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A Dévárt dávodi körzeti szerelőjének 
tragikus halála a bajai kórházban
Tragikus módon halt meg pén- | 

leken délelőtt a bajai közkórltáz- > 
ban a nagymányoki születésű I 
Krummer József 27 éves dávodi | 
lakos, a Dévárt csátaljai körze­
téhez Dávod székhellyel beosz­
tott szerelő.

Króm mer Ferencet még már­
ciusban megoperáltál; a fogával 
a bajai közkórházban. Akkor fel 
gyógylui, de most újra meggyű t 
a foga, amely gyulladásból getiy- 
nyesudésbe ment át és ez álta­
lános szepszist okozott nála, úgy

hogy a kórház orvosain :k erő- 
feszilése ellenére sem lehetett 
megmenteni. ».

Dávodon nagyon sajnálják a 
tragikusan elhunyt fiat.;! embert, 
aki alig kél három éve lakott a 
községben, de a derék, szorgal­
mas, korrekt fiatal embert min­
denki megkedvelte a községben. 
O a Dévárt első ha'ottja annak 
fenná'lása óta.

Hozzátartozói az éjjel érkeztek 
Bajára Nsgymányokról és intéz­
kednek a temetésről.

Újból megkönnyítették 
a szegény emberek kórházi 

ápolását országszerte
N tgyjelenlőségü rendelet jelent 

meg az elmúlt napokban a hiva­
talos apban. A belügyminiszter 
elrendelte, hogy mind izok t , 
betegeket, akiknek vagy fizetésre 
kötelezett hozzátartozójának in - 
gatlatn legfeljebb ezer pengő 
forgalmi értékű és keresete nem 
haladja meg a napszám össze 
géf, ezentúl az ápolási átalány 
terhére ápolják a kórházban.

A rendelkezés nagyon sokakat 
érint. Ed :ig ugyanis az volt a

fizetésre kötelezett hozzátartozója 
ingatlannal rendelkezett, a kór­
házi ápolási költséget tekintet 
nélkül a hirtok nagyságára és 
értékére, mindenképpen behaj­
tották

Az iij rendelkezés nagy kflny- 
nyebbséget jeleni a kisvagyonu, 
• i üény f bb s >rsu embere káéi. A 
kórházi felvételhez szükséges sze­
génységi bizonyítványt az uj 
rendelkezésnek megfelelően egé­
szítik most ki

Veszélyes életmentés a Dunán
helyzet, hogy h i a beleg vagy —

A városi kisgyűlés hozzájárult 
Cserepes pusztának kisbériét! 

rendszerrel való hasznosításához
34 felsőszentiváni lakos vette bérbe 

a Máiéháza-puszta VII.

Az elmúlt napokban igen ve­
szélyes életmen'és törté it a Duna 
közepén a baja—bálaszéki köz­
úti és vasúti hid közelében. Egy 
csónakon akartak átkelni a Du 
nán Braunberger Vince bajai 
magántisztviselő és Mester Kál 
mán, az OTI. bajai kerületi pénz­
tárának tisztviselője. A kél jó ba­
rát a kis lélekvesziőn akkor igye­
kezett át, amikor a Dunán a hir 
telezi keletkezett szélvihar erős 
hullámokat veri. így történt az 
után, hogy kifordultak a csőnak-

A vármegye, gazdaközönségéi 
egy hónap óta nem érdekli más 
mint az aratás, a hordás és a 
cséplés. A főtéma mos! az : ho­
gyan fizet a gabona ?

A Független M igyarság több 
tudósításban próbálta meg világi 
tani a helyzetet, hogy tiszta ké­
pet tárjunk olvasóink elé az idei 
terméshozamról. Legújabb jelen 
lésein* B.icsbokodról és Bács­
iborsódról szólnak. A határban 
minden szemes szálas gabonát, 
még a zabot is mindenfelé lea­
ratták, sőt a hordás és asztagba 
rakás is megtörtént.

A gazdák igen elszontyolodva 
vették tudomásul, hogy a bűz i 
hozamban az optimista termés- 
becslés és hivatalos jelentések 
után nagyot csalódtak, mert a 
búzából katasztráiis holdanként 
alig 6 - 6'5 mázsa termett. A 
rozs még rosszabbul fizetett. A 
kétszeres és árpa közepes A zab 
igen jó. A kukorica kitűnőnek 
mutatkozik. A gabonák annál job­
bak, minél később történt meg az 
ősszel és táv assz il is a vetésük.

A csépléssel úgy Bácsbokodon

i bői. Mindketten jó úszók voltak, 
I de Br lunberg rt e kapt t a hid 
I lábánál az örvény, fuldokolni 

kezdett és már háromszor is a 
viz alá merült. Ekkor Mester Kál 
mán a veszélyes helyzetben lévő 
barátja segítségére sietett és nagy 
erőfeszítéssel, miközben maga is 
válságos pillanatok elé került, 
kihúzta az eszme e len könyvelőt 
a partra, akinek az ijedtségen és 
a viziváson kívül más baja nem 
történt.

j mint Bácsborsódon és a kél köz­
ség határában jttlius végére tel­
jesen elkészülnek, de akkorára 
a gazdák is elkészülnek a nem 
várt rossz termés miatt.

1940-ben állítólag 
megszűnik a hiti vám 

a közúti hicSdá átalakí­
tott baja-bátaszéki 

hídon
Értesülésünk szerint a keres - 

kedeiemügyi miniszt.’riu nnak az 
a terv *, hogy 1940 év végéig 
fokozatosan megszünteti a hid 
vámokat úgy, hogy minden év 
január elején jelentős mértékben 
mérsékli a hidvámlételeket s 
1940 mán nem kell m n'd a jár­
müvek u án vámol fizetni i köz 
üli fáiddá is átalakított baj i háh- 
széki vasúti hidon, A város is 
hozzá fog járulni, sőt kérni fogja, 
hogy ez a forgalomkorlátozó ősi, 
avatag rendszer szűnjék meg, 
hogy a Dunántúl Bajára gravi- 
táló községeinek kocsi és sze­
mélyforgalma minden gátlás nél­
kül özönljék B jára.

Péntek n délben kánikulai |
lésre tilt össze a városi kisgyű 

lé; Fernb eh B i int dr. főispán 
ehtöklete alatt. Az illés kánikulai 
érdektelenséggel kezdődött s úgy 
1 ellett néhány kisgvűiési tagot 
összelele oná ni, hogy határozat 
képes egyen az Illés. A kisgvti 
ies^24 tagja közül megjelentek 
v. téz Bes-i Tiyői Miklós, Kafinics 
Antal, dr. Fehér Lőrinc, dr Jelich 
Mihály, majd pedig telefonhívásra 
hlsiettek ?z ülésre dr. Fehérvárv 
Dez.-Ő kir. közjegyző és Révi 
I' re ne vendéglős.

A félórás illés első pontj iként 
Reiser Antal dr gazdasági tanács 
n < ismertette előkészítő hatás- 
' írben a Mátéháza puszta VII 

'I majorján k Cserep :s 
pusztának kisbérietek alakjában 
v.vó h isznositását.

Ezt a majort jelenleg Slaller 
Ja I s és Peace Ferenc garai gaz­
dálkodók bérlik, kiknek bérlete 
t / év október elején lejár. A leg­
utóbbi városi közgyűlés felhalal- 
n n:ás adott a polgármesternek, 
hogy Írja ki a versenytárgyalást 
s a közelben I ikó felsőszeniváni 
lakosok bevonásával kisbérleli 
re ászért vezessen be. A kiirt 
versenytárgyalásra 75 f Isőszenf 
ivánl gazda jelentkezett s ezek 
közül válogatták ki n feLsőszent- 
ivánl jegyző és adóügyi jegyző 
segédletével i legjobb bonitásn 
gazdákat. A kiválogatás után 34 
t.'.s-iszenliváni gazd i kapja bérbe 
a 603 hold >s VII es majort. A 
bérletért évenkét I mázsa búzát 
és 2 mázs i morzsolt tengerit ti­
zeinek a bérlők és pedig a hu 
zál cséplés uián azonnal, a ku­
koricái pedig előre fizetve min 
den év május elsején A kisgyűlés

majorja 603 holdját
ehhez vita nélkül hozzájárult s 
ekként kerül ez az ügy évvel a 
javaslati .1 ,a legköze! bbi városi 
közgyűlés elé.

_ A város uj bérlői a követke- 
Z'1*: 4—4 holdat bérelnek: Birta 
L ij'-.s, Király Mihály, Kovács 
János, N gy T >r:n;: ’ Vince és 
Schleisz István, 8 8 hóidat bérel­
jek: Csatái Menyhért, Furcsák 
György, Istvánovics Kálmán, Ko­
vács János, Lehoczky József, 
Lehóczky Péter, Mo nár János, 
P fezen János, Pánc u'cs Ferenc, 
Si • Imre, S > inkó Kál 
V irös István és S :omn er G öt y 
•2-12 holdat bérelnek: Gyulait’ 
Antal, Csibri Ferenc Horváth 
Mihály, K ich esz János, Oláh 
Ferenc és Sz fai József, lf, Ki 
hold H bérelnek: Szabó Gábor, 
Varga István, Vörös K. Imáig 
Vidákovics Péter, Patuicza Jv 

$ és Gyurkity Vh ce, viszont 
Penc M rton 21097 kish dal 
vesz bérbe: a major épü et > 
körül lévő földrészt három na­
gyobb darabban és pedig egyen 
ként 96 632 kislto djával Paia- 
ricz.a Vilibald, Ságod! Antal és 
Ságodi Péter bérlik s egyúttal 
> k li iszuálják a m íjor g i, d ssági 
és lakó ép Ile elf a eg) ulti I ez a 
három bérlő gondoskodik ez 
épületek karbantartásáról. Az 
összes bérlők feisőszentivári: la­
kosok,

A levonták nyári áhítata

Széli József be ügy mi tisz et ek 
most kiadott rendeleté élteimé­
ben a levente köteles tanulók, 
t.monok és ifjak a nyári - (Inét 
alatt is kötelesek vasárnapon­
ként szentmisét hallgatni.

Bácsbokodon és Bácsborsódon is 
katasztrofálisan rosszak az idei 

cséplési eredmények
A zab igen jó, a kukoric kitűnő
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Nyaraláshoz bőröndöt, Engei, kalapot, női fehérneműt stb. 

Fiirdéshoz ruhát? köpp eny t, c ipőt, táskát, piyamát stb.

Olcsón Reinhard! Diwafcsarnok árusít
Százezer pengős mélykúti örökösö­
dési pert tárgyalt a napokban a pécsi

ítélőtábla
Érdekes és bonyolult bácskai 

örökösödési pöri kezdett tárgyalni 
csütörtökön a pécsi kir ítélőtábla. 
Az örökségi pör szereplői mély­
kútiak s valamennyien élnek.

A pör előzményei
Az örökösödési pör bonyodal­

mai több, mint három évtizedre 
nyúlnak vissza 1903 ban meghalt 
Mélyhűtőn Racsmány István sza­
bómester, aki után özvegye : G iv­
ük Klára és két leánya maradi 
hátra.

Özv. R csmány Istvánná Giv- 
lik Klá; 1907 : .n újból férjhez 
ment Tokodi Ferenc szabóhoz. 
Ebből a másouik házasságból 
ugyancsak két élő gvermek maradt 
és pedig Z ikupszki Jánosné szül. 
Tokodi Erzsébet és Tokodi Juli­
anna.

Az első házasságból szárai ázott 
Racsmány Margit férjhez ment 
Hegedűs Gyulához, a másik Rícs- 1 
mány leány: Annus pedig Kiss j 
Gyulához ment feleségül. Kiss 
Gyuláné nem szerepel a pörben, ; 
mert ő kielégítést nyert „nn k 
idején n R csmány v gyonból a 
másik R ics.nány-lánnx .1 együtt. 
Megjegyezzük, hogy a Racsmány 
hagyaték passzív volt Ezer pengő 
adósság maradt utána, amit ké­
sőbb az özvegy fizetett ki.

A harctéren eltűnt 
a második férj

1914 ben a mozgósításkor To­
kodi Ferenc bevonu i katonának. 
Felesége itthon tovább folytatta a 
magyar szabóságot, a t iszer, trafik 
és ital mérési Uzelet, amit később 
nagyforgalmu, jói prosperáló rőtős 
üzlettel is kiegészített. Az üzlet 
évről-évre fejlődött. Tokodiné 
ügyesen kihasználta a megszállás 
alatti áruhiányos konjunktúrát s 
nagy vagyont gyűjtőn A pénz 
lebélyegzésnél 84,000 koronáját 
bélyegezték le a szerb h itóságok. 
Nagy Ilire volt Baján isa mély kúti 
Tokodi üzletnek, amelynek a bajai 
kereskedők előtt is jó hírneve 
volt: a kereskedők versenyeztek, 
hogy melyik nyeri meg magának 
vevőül a gazdag, jól megalapo­

zóit Tokodi féle üzletet. Közben 
kiiünt a háború végén, hogy a 
férj nem ért vissza: eltűnt a 
harctéren Tokodi Ferenc s azóta 
sem kerti t elő és soha nem hal­
latott hirt magáról.

fiz üzletbe benősüli
valaki

1919-ben férjhez ment az első 
házasságból született Racsmány 
Margit Hegedűs Gyulához, aki 
azonnal bevonu i az üzletbe s a 
feleségével Hegedűs Gyula vette 
át az üzlet vezetését.

Előbb 1924-ben, majd pedig 
1930-ban Írásbeli megá bpodást 
kötött Hegedűs Gyula az anyó 
s svai: Tokodi Ferencnévei az üz­
let vagyonra vonatkozólag. 1924 
ben, mint felestárs kötött szerző­
dést, majd pedig 1930 ban újabb 
Írásbeli kontraktust készítettek, 
hogy az egész üzlet, ingatlan 
v gyón és künníevőség Hegedűs 
Gyuláé és nejéé lesz, a napát 
pedig kifizetik a — saját vagyo­
nából. Ezt a vagyonátruházási, 
v így ajándékozási szerződést soha 
sem mutatták be Bács B drog- 
vármegye árvaszékének.

Mi voít akkor és ma
a vagyon ?

Akkor az egész vagyont egy 
haj i kereskedő, a Ki a szerződést 
készítette, 40000 pengőre be 
csülte Viszoni a vagyon ma 
legkevesebb 250 000 pengi'! tesz 
ki, hiszen csak az elsőfokú Ítélet 
u:án 180.000 pengőnyi vagyon 
értéket foglalt le a pernyertes 
baj ri ügyvéd a iztositási járás 
során H..dry Bertalan hác: imási 
kir. járásbirós igi végreh íjtóval. 
A_ vagyon ma 80 kát, hold föld­
ből, 3 értékes szép házból és 
80000 pengőben felvett ingósá­
gokból á l. Ez volt a látható és 
megfogha.ó vagyon De ebben 
nincsenek benne a künmevőségek 
és a készpénz vagyon, amelyről 
Mélykuton úgy tudják, hogy leg­
alább 50 000 pengő bankbetét is 
van.

Hegedűsék 1 okodi Ferencnél 
úgy fizettek ki, hogy 18 000 pen-

VERTES SZENKERESKEDELMI 
...... RclSZVcNYTARSASmG

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52.

Hófehér égetett mész
Nagyszilárdságú poriiandcement 
Dunakavics kőpor falszigetelő

I.íjvs Vagonban bármely á lomásrn és dunap.ir.i i :k 
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi tégla. Hornyolt cserép. 
Üreges válaszfaltégla.

Szükséglete fedezése et-öti saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!

gőért vettek neki 14 kis hold 
földet. Vagyis a 40.000 pengőben 
lelvett vagyont elfelezték. Fele 
maradt Hegedűséknek s ez a 20 
ezer pengő szaporodott fel hét 
év alatt ilyen fantasztikus negyed­
milliós vagyonná.

Tokodi Ferencet 
halottá nyilvánítják.

Tokodi Ferenc miként fentebb 
közöltük, a harctéren eltűnt és 
soha nem tért vissza, de még 
csak hirt sem adott soha magá­
ról. Megindult a holttá nyilvání­
tási eljárás, úgy, ahogyan az már 
ilyen esetekben szokásban volt. A 
belügyminisztérium 1935 junius 
24 én holttá nyilvánította s a 
vélelmezett halál napjául 1920 
december 31 ikét jelölte meg.

A hagyatéki eljárás
szenzációja.

Ezután megindult a hagyatéki 
eljárás dr. Tarajossy Sándor 
bácsalmási kir. közjegyző eiőtt.
A hagyatéki tárgyaláson két 
évvel ezelőtt a második házas­
ságból származó két Tokodi 
leány: Zakupszki Jánosné To­
kodi Erzsébet és Tokodi Julianna 
ügyvédje bejelentette, hogy ügy 
feleinek apja: Tokodi Ferenc 
halála után nemcsak a kis ház 
ingatlan maradt vissza, hanem a 
Hegedűs G/uht néven szereplő 
nagy röfös üzletre s egyéb ingó 
és ingatlan vagyonra is bejelen­
tik öröklési igényüket, meri az 
is hagyatéki vagyont képez, mi­
velhogy az tulajdonképpen édes 
anyjuknak és holttá nyilvánított 
édes apjuknak közszerzeménye: 
a H. gediis Gyula cég egyenes 
folytatása a Tokodi Ferenc cég­
nek s igv őket élő anyjuk és 
holttá nyilvánitott npjux köz 
szerzeménye után törvényes örök­
lés i leli meg egyenlő arányban 
Az ügyvéd kérte a hagyatéki el 
járás felfüggesztését mind iddig, 
amig ezen öröklési joguk tisz­
tázásain indítandó pör be nem 
fejeződik.

Az örökösök megnyer­
tek első fokon a közel
100,000 pengős port.

Dr. Tarajossy Sándor kir. 
közjegyző fel is függesztette a

hagyatéki eljárást. Az örökösö- 
dési per meg is indult a bajai 
törvényszéknél 94 500 pengő 
erejéig. A törvényszék két Ízben 
ki is szállott Méiykuira, ahol 76 
tanút és két szakértőt hallgatott 
ki. Közel két év múlott el, amig 
a törvényszéknél ítéletre kerül] 
a sor. A törvényszék megálla­
pította a felperesek törvényes 
öröklési jogát és elmarasztalta 
az egész kereseti összegben He­
gedűs Gyulát és feleségét: Rács - 
mánv Maréitól, akik ügyvédjük: 
dr. Fejes Péter mélykúti ügyvéd 
utján megfellebbezték az Ítéletei.

így került ez az ügy juli js 15-én 
a pécsi ítélőtábla Rielnner-Balfa 
és Lutz tanácsa elé, amely reggel 
9 órától délután két óráig tár­
gyalta ezt az ügyet, amikor is 
Riehmer elnök kihirdette, hogy a 
tábla julius 22 én hirdet határo­
zatot ebben az ügyben. (eh!)

Másfél évi böíiönre 
itéSték a hasfal szökött 

fegyenyet
Kalocsáról jelenti tudósitónk: 

Hetekkel ezelőtt jelentettük, hogy 
a hait i fegyintézet gazdaságából 
vakmerő módon megszökött Hódi 
László többszörösen rovoltmullu 
kiskunhalasi betörő, aki. annak­
idején 50 rendbeli betörés miatt 
3 évi {egyházra Ítéllek s a váci 
fegyintézetből n hnrtai állam pusz­
tára szál!ito!tak. Hódi. két társá­
val együtt szökött meg, a halasi 
rendőrség azonban úgy a társát, 
mint Hódi Lászlót elfogta s a 
veszedelmes bűnöző mos: került 
ismét a kalocsai büntető törvény­
szék elé. Hódi László ugyanis, 
miután int,gszökött, a fosztogatá­
suknak b.é.-z sor, zalát követte el 
Délpestül egye kézségeiben, ezen­
kívül mikor a halasi rendőrség 
nyomába jutott, szembeszállt az 
őt üldöző detektive-kkel s az 
egyiked súlyosan meg is sebesi 
tette. Sikerült mégis letartóztatni 
a banditát, aki; most a kalocsai 
törvényszék másfél évi börtönre 
ítélt lopása',< és hatósági közeg 
elleni erőszak elmén.

Legújabb divalu
BEUGER

fürdőruhát,
strandruhát 

olcsón vásárolhat
FISCHER PÁL r. t.
divatüzletében, BAJA, Br. Eötvös-utca 2.

Nézze meg a kirakatainkban !
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Útban van a telepítés végrehajtása 
hét grófi nagybirtok kért 
parceíiázási engedélyt

Mit fog adni növendékeinek 
a szeptemberben megnyíló bácsalmási 

mezőgazdasági középiskola?
Nem ad diplomát, csak érettségi bizonyítványt, 

azonkívül általános műveltséget, valamint a mezőgaz­
dálkodás elméleti és gyakorlati tudományát

A földmivelésügyl minisztérium | 
birtokpolitikái osztályán érdekes > 
tárgyalások folynak több nagy 
birtok értékesítése ügyében. Az 
utóbbi időben Albrecht főherceg 
és W/enckheim gráf ék terjesztettek 
elő kérelmet a földmivelésügyl mi 
nisztériámhoz, hogy birtokaik egy 
részét parcellázhassák és ily mó 
dón értékesíthessék.

Az elmalt napokban értesülésünk 
szerint hét u/abb beadvány érke­
zett a birtokpolitikai osztályhoz, 
amelyben ismert grófi családok 
kérik, hogy birtokaik egy részét 
parcellázás utján értékesíthessék 
A földmivelésügyl minisztérium 
még nem foglalt állást ebben a 
kérdésben, a tárgyalások még fo 
lyamatban vannak, de valószínű 
nek látszik, hogy több nagybirtok 
parcellázásához megadják az en 
gedélyt.

Az ingatlanpiac szempontjából 
tehát fontos és jelentős esetné 
nyekre van kilátás, amelyek kiha 
tással lehetnek a földbirtokárak

A közelmúltban országos vissz- | 
hangja keletkezett Pázmány And i 
rás bácsalmási adóügyi jegyző ; 
azon kijelentéseinek, amiket a 
bácsalmási borkereskedők ellen 
tett Teljesen szokatlan dolog ugyan­
is, hogy egy beosztott s alátétt 
delt hivatalnok merészeljen ilyen 
kijelentéseket tenni, amikor arra 
egyetlen hivatott fórum van: az 
alispán. Megfontolatlan bátorság 
kellett ahhoz, hogy egy kis köz 
ségi hivatalnok a három főfoglal 
kozási ág egyikét merje igy meg 
támadni, aminek következményei 
kiszámíthatatlanok, mert például 
maguk után vonhatják azt, hogy 
az egész borkereskedelem bojkott 
alá helyezi Bácsalmást és vidékét. 
Nem mondjuk, hogy ez bekövet 
kezik, mert a borkereskedők nem 
bosszúállók, nem akarnak repre- 
száliáknt alkalmazni Bácsalmással 
szemben, ami a bortermelőket súj­
taná s nem azokat, akiket kel­
lene, hogy érjen A borkereske 
dók különben is üzletet akarnak 
csinálni, nem pedig retorziót al­
kalmazni

A bácsalmási adóügyi jegyző ki 
jelentései foglalkoztatták ' a sze 
gedi kereskedelmi és iparkamarát 
is, amelynek június 22 én meg 
tartott teljes ülésén Vértes Miksa 
korín főtanácsos, a Kamara el 
nöke a bácsalmási ügyre vonatko­
zólag a közgazdasági élet jelen 
cégeiről szóló beszámolójában ezc 
két mondotta:

„Ismeretes önök előtt a borter­
melő vidékek és a borkereskedők 
súlyos helyzete Területünkön fő­
ként Szeged, Csong'ád, Jánoshal­
ma, Bácsalmás és Ba ja vidékén 
várnak jelentékeny borkészletek a 
súlyos viszonyok között értékest

alákulására.
Feltűnő, hogy éppen mostaná 

ban iparkodnak egyes főúri birto­
kokat parcellázni. Beavatottak 
tudni vélik, hogy ez a parcellá­
zási láz összefüggésben van a te 
lepitési törvény közeli végrehajtá­
sával, de mégsem volna szabad 
megengedni, hogy egyes mágnás- 
vagyonok kibújjanak a telepítési 
törvény generális rendelkezései 
alól azon az alapon, hogy az il 
lelő főúri birtokok tulajdonosai 
jókrtesiiltek arról, hogy mi fog 
történni s mely birtokokat vesznek 
igénybe elsősorban Aliitólag a te- 
lepétési akció során elsősorban azo 
kát a birtokokat veszik igénybe, 
amelyeket tulajdonosaik nem ma 
guk művelnek meg, hanem azokat 
kiadták bérbe.

A kalocsai érseki uradalom is 
— értesülésünk szerint — felmon­
dotta több bérlőjének az árendát, 
igy Folkmann Jakab 900 kát holdas 
bérlétét is, amit házi kezelésbe vesz 
át az érseki uradalom.

tűsre. Érdekeltségünkkel egyetér 
tűsben a borértékesítést katasztrófa 
megelőzésére javaslatokat fogunk 
előterjeszteni. A borértékesítéssel 
kapcsolatban a kamara területének 
sajnálatos incidenséről kívánok 
megemlékezni, ami különböző ol 
dalról és különböző kommentárok 
kai került a közvélemény elé. Az 
országosan szellőztetett bácsalmási 
borügyben a helyszínen igyekez 
tank az incidens körülményeit ki­
küldött szakértőnk utján kivizs­
gálni, mely alkalommal a bácsal 
másl közigazgatási hatóságok, el 
sősorban a főszolgabíró ur a leg 
nagyobb előzékenységgel és meg­
értéssel volt segítségünkre, amiért 
itt köszönetemet fejezem ki. Bács 
almás községben a vidéki borke 
reskedőknek bevásárló telepeik van­
nak és kétségtelenül óriási mező 
gazdasági érdek, hogy a vidéki 
borkereskedők az ottani nagy tér 
més elhelyezésének érdekében köz 
reműködjenek Értesülésünk szerint 
a bácsalmási adóügyi jedgyző szó 
kalian hangon olyan állításokat 
kockáztatott meg, amelyek semmi­
képpen sem alkalmas ik arra, hogy 
a vidéki borkereskedők bácsalmási 
összeköttetéseiket fenntartsák és 
ezért nem mulasztottuk el, hogy a 
bácsalmási adóügyi jegyzi álla 
lánositó és a borkereskedelmet meg­
gyanúsító fellépése miatt illetékes 
felettes hatóságánál védelmet sze 
rezzünk, az illetékes pénzügyigaz 
gatóságnál pedig olyan intézkedé 
sekel kértünk, hogy a súlyos kri 
zisben lévő borértékesítés ne szén 
védjen sérelmet."

HIRDESSEM 
a Független Magyarságban

Egy éve már, hogy a vármegye 
uj vezetűsé e elh ilározVi, hogy a 
ciszterci s uv vidéki Diákotthonok 
létesítésére gyűjtött pénzt más 
cé! ikra fogja felhasználni A me 
gycbizot;ság Inlározntán k mos! 
szereznek érvényt. Méiyktiton már 
hozzáfogtak a Imiim ház felépüé- 
séh.z I község emeletes iskola- 
építésével kapcsolatban; a vár­
megye nyolc községében lelépi- 
tenidő z”i td ke reszt c s egészségház ik 
felépítésére p dig most Írták ki 
versenytárgy tiás , amit a Függet­
len Magyarság tegnapi számában 
közöltünk

Ezenkívül Bácsalmáson és Já­
noshalmán 16—16 ezer pengős 
költség vetéssel légvédelmi ottho­
nokat építenek s végül Bácsal­
máson c.'V középfokú mez'igaz- 
drsátj iskolát. A kultuszminiszter 
elvben most hozzájárult ahhoz, 
h így Bácsalmáson az állami pol­
gári iskola megszűnt leánytago­
zata tantermeiben a felső mező 
gazdasági iskola első évfolyama 
■az 1937 38. iskolai évre folyó 
évi szeptember hónap folyamán 
meguyittassék, amennyiben az is­
kola benépesítése biztosittatik. Az 
uj középfokú mezőgazdasági is­
kolába nemcsak Bács Bodrog 
vármegye területéről, hanem más 
vidékekről is szívesen vesznek 
fel növendékeket.

Kik iratkozhatnak be ebbe 
az iskolába? Kisgazdák és |<ö- 
zépbirtokosok fiai, akik négy kö-

Sreged város vezetőségét erő 
sen foglalkoztatja a gyümölcs- 
értéke1 ités megszervezése, mert 
hogy n egyik sztgedi előkelő 

ség mondotta: nagy perspektí­
vák nyitnak a szegedi gyümölcs­
termés értékesítésére, de a hitó 
Ságnak különös gondot kell for­
dítani az export megszervezésére. 
Szükséges, hogy a gyümölcs­
piacon csomagolóbódét állítsa­
nak fel, ezzel is elő lehetne se­
gíteni az exportot.

A közigazgatási bizottság ülése 
után megindultak az előkészü­
letek a gyümölcsexport meg­
szervezésére. Többször t irtottak 
már az ügyben megbeszéléseket 
a városházán és mielőtt kidol­
gozták volna az export fejleszté­
sére a terveket, a nagyobb gyű

zépiskola elvégzése után Bács­
almásra mennek ebbe a közép 
iskolába s ott a csonka vármegye 
területé í az elő, most lélesiturdÖ 

I középfokú iskolában Iretiségl bi­
zonyítványt i< pnak. Ez az iskola 
tellát nem • d diplomát, nem ké­
pesít semmire, az általános mű­
veltséget adja meg és ezenfelül, 
ami a legfontosabb: a mezőgaz 
dálkodás e• méieti és gyakorlati 
tudományát. Ez az isko a abban 
a szellemben ak r működni, amint 
azt száz evvel ezelőtt néhai Tes- 
sedik Sámul szarvasi evangélikus 
lelkész, az agrikultura európai 
hírű tudósa és gyakorlati műve­
lője megalapozta a szarvasi kö­
zépfokú mezőgazdasági iskolában.

Bácsalmás község elöljárósága 
most nagy tevékenységet fejt ki 
az iskola létesi'ésének és meg­
alapozásának érdekében s éppen 
ezért megkereséssel fordult a 
megye mindenegyes községének 
elöljáróságához, hogy az egyes 
községekből hány növendékre és 
kiknek a beiratkozására számít­
hatnak. Egyben felkéri az érdek 
lődő szülőket és tanulókat, hogy 
sürgősen jelentsék be gyermekeik 
beiratkozási szándékát.

Egyébként pedig rövidesen 
megkezdődik az állami polgári 
iskola megszűnt leány tagozata 
tantermeinek átalakítása és reno­
válása, hogy szeptemberben meg­
szépültén fogadja az uj közép 
iskola az első évfolyam tanulóit.

mölcsLxportpi icok megtekintését 
is programba vették 

Csütörtökön dr. Tóth Béla dr. 
polgármesterhelyettes felkérésére 
egy Inttagu bizottság utazott el 
Szegedről, hogy a gyümölcs­
exportáló pl icokat tanulmányozza. 
A bizottság tagjai: dr. Hunyadi- 
Vas Gergely országgyűlési kép­
viselő, a szegedi Gazdasági 
Egyesület elnöke, dr. Kogulovilz 
Károly egyetemi tanár, dr. Ka­
tona István tanácsnok, Matzan- 
auer Hugó, a Külkereskedelmi 
Hivatal főfelügyelője és a Hűtő- 
ház megbízottja. A bizottság 
Kecskemét, N igvkőrös és János­
halma gyümölcspiacait tekintette 
meg, később más városokat is 
felkeresnek

A gyümölcsexport ügyéről dr.

RECSKÄ ILONA
oki. zenetanár

áílarmiag engedélyezett

zeneiskolája
Baja, Gt ót Széchenyi-utca 8 szám 

(Nemzeti Bank mellett)

A szegedi kereskedelmi és iparka­
mara elnöke visszautasította a 
bácsalmási adóügyi jegyzőnek 

a sorkereskedők elless tett szokatlan 
banga kijelentéseit

A vidéki borkereskedők megszakítják bácsal­
mási összeköttetéseiket ? — A kamara a jegyző 
általánosító és a borkereskedelmei meggya­

núsító kijelentései ellen védelmet kért 
az illetékes felettes hatóságtól

Szegedi bizottság tanulmányútja 
Jánoshalmán a gyümölcsexport 

kereskedelmi szempontjainak 
tanulmányozására
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ulán, ha a község vezetőjegyzoje 
gav aller gesztussal mégis megren 
dőlte a község terhére ezeket a 
lapokat és folyóiratokat, az a 
kérdés, már most, hogy mennyi 
ben szolgálják ezek a közügyel ? 
Kik olvassák ezeket a lapokat ? 
Hol tartják azokat, hogy a köz 
ség polgárai hozzáférhessenek és 
olvashassák ? össze vannak-e 
gyűjtve és a községi könyvtárba 
elhelyezve ? Mert a múlt évben 
rendelt lapok közül is csak a 
Magyar Gyümölcs és a Növény- 
védelem vétetett leltárba. A többi 
lapok összegyűjtött példányai hol 
vannak, senki sem tudja.

De nemcsak ezeket a lapokat

nem olvashatják a község po| 
gár i, mert a község tanácster­
mében egyáltalán nem találhatók 
meg, d még a hivatalos lapok 
sem állanak rendelkezésre, mert 
I a pókban történt, hogy a köz­
zé vi pénztárnok a Belügyi Köz­
löny egyik számát meg akarta 
tekinteni, s Braun Imre községi 
írnok megtagadta annak megte­
kintését.

Csikérián, úgy látszik, az igen 
tisztelt községi alkalmazottak 
abban a téves felfogásból ringat­
ják magukat, hogy Csikéria köz­
séget kizárólag csak értük szer­
vezték meg.

500 cserkéssze! vesz részt 
Magyarország a hollandiai 

vogelenzangi világjamboreen
tábort eredetileg csak nyolc aliá- 
borra akarták osztani, de azután 
kilenc, sőt most végre tiz altábort 
fognak felállítani. A sátorlappal 
fedett terület 9000 négyzetméterre 
terjed. A holland kormány csak 
8000 hollandi forinttal járult a 
költségekh z, mert a táborozás 
költségeit társadalmi utón terem­
tik elő. Természetesen az európai 
és a tengerentúli országok is je 
letiiös áldozatokat hoznak, hogy 
minél több cserkészt kinőhesse­
nek ki. A dán cserkészek sors­
játékot rendeztek, melynek jöve­
delméből tiz cserkészfiut ingyen 
küldenek ki a vogelenzangi jam- 
boreera. Finnország 100, Lengyel- 
ország és Magyarország hivata­
losan 500—500 cserkészt küld ki 
Vogelenzangba, ahol a németal­
földi cserkészek a múlt vasárnap 
már tábort ütöttek, hogy a koráb­
ban érkező ausztráliai, amerikai 
és indiai cserkészek méltóképpen 
fogadhassák.

Az ötödik cserkészvilágláboro- 
zást az idén julius 31 én a hol­
landiai Vogelenzangban Vilma 
holland királynő fogja megnyitni. 
Az érdeklődés az idei világiam 
boree iránt oly nagy, hogy a je 
lentkezések határidejét meg kellett 
rövidíteni, inert a várt 25 000 
cserkész helyett már eddig is 
28 000 jelentkezett. Ezek legna­
gyobb része idegen, mert, inig a 
gődöilői világjamboreen egy kül­
földi cserkészre két magyar is 
jutott, addig Németalföldön éppen 
fordított a helyzet. Ez a tábort 
természetesen színesebbé teszi. 
Különösen nagy érdeklődésre szá­
míthatnak a keieiindiai cserkészek, 
akik őrsönként más és más vise­
letben lesznek és népi táncokat, 
dalokat, sőt színdarabokat is be 
fognak mutatni. A népszerű hol 
land trónörököspár részére a 
djokjaani fémárugyárból pompás 
ajándékot is hoznak, melynek 
költségeihez minden hollandiai 
cserkész hozzájárult valamivel. A

Ä csikériai fekete gyémántok
Ä község fizeite ki három községi alkalmazott 
részére rendelt szén befuvarozási költségeit 
Ä szén vasúti szálHlási költségeit pedig teljes 

egészében az iskolai kiadások terhére 
számolta el Devich Jenő jegyző

Az 1936 -37. évi fűtési szezonra 
Csikéria község 130 q szenet ren­
delt Franki Henrik mélykúti ke 
reskedőtöl. Ugyanekkoi rendelt 
Devich Jenő vezelőjegyző, dr. 
Pé'ur László községi orvos és 
Braun I lire községi Írnok össze­
sen 70 q szenet ugyanattól a 
cégtől.

1936 szeptember hó elején 
megérkezett Csikéria község ci­
vilére 200 q szén Csikéria község 
pénztára a Máv. fuvarlevele alap­
ián 200 q szén szállítása fejébe-. 
245 30 pengőt fizetett is ki Külön 
meg kell említeni itt, hogy ezt a 
szénszállítás! köllségcl teljes égé 
szélien iskolai kiadások terhére 
számolta el a község vezetőjegy­
zője : Devich Jenő.

Éidekes még, hogy a szénnek 
a vasúti állomásról a községbe 
való befuvarozása címén 192 q 
szén után 24 06 pengőt fizetett ki 
a község privát fuvarosoknak, 
tehát nemcsak a községi szén, 
hanem a privát célra rendelt szén 
befuvarozását is a község fizette ki.

Informálhattuk magunkat, hogy 
1936 december végéig a magán- 
háztartás céljaira rendelt szén 
befuvaruzási-költség megtérilése

címén a község pénztárába tör­
tént e befizetés Devich Jseő ve­
zetőjegyző, dr. Péter László köz­
ségi orvos és Braun Imre községi 
írnok részéről ? Azt a meglepő 
információt kaptuk, hogy nem, 
sőt iiyen címen befizetés még 
1937. nrárc. 10-ig sem eszközöl­
tetett, amikor is a községi kép­
viselőtestület a zárszámadást tár­
gyalta. (ey)

— Nem kell Bálmonostor 
kösEségh átára kisegítő mun­
kaerő. Nemrégiben választották 
meg Szép Sándor oki jegyzőt 
Bát monostor segéd jegyzőjévé.
Szép Sándor ezideig kisegítő 
munkaerőként volt alkalmazva és 
helyébe a község képviselőtestü­
lete Csányi Kálmánt akarta alkal­
mazni havi 50 pengős javadal­
mazással. A szerdai kisgyülés a 
község ezen határozatát elutasí­
totta avval az indokolással, hogy 
a vonatkozó rendelet csak azon 
községeknél! engedélyezi kisegítő 
munkaerő alkalmazását, amely 
község államsegélyben nem ré­
szesül, minthogy Bátmonostor 
község államsegélyben részesül, 
igy kisegítő munkaerő nem alkal­
mazható.

Tömegesen jelentkeznek az egész ország 
területéről a bajai német kisebbségi 

továbbképző tanfolyamra
Csak Tolnamegyéből 22-en jelentkeztek

Amint már jelentettük, augusz­
tus 2 dn német kisebbségi tovább - 
képző tanfolyam nyílik meg a 
bajai állami tanítóképző Intézet­
ben Ilyen tanfolyamat már kilen 
cedik éve minden esztendőben 
megrendeznek, de amíg a múlt 
ban csak két hétig tartott, addig 
az idén egy teljes hónapig tart c 
kurzus, amely augusztus 2 dn 
kezdődik és 28-án zárul Különö­
sen nagy érdeklődés mutatkozott 
Tolna vármegyéből, ahonnan 22 
tanító jelentkezett a tanfolyamra, 
amelyre egyébként az egész or 
szag területéről történtek jelentke 
zések. Felvételt nyertek eddig a 
következők: Antal Sándor gyöaki 
ág ev, Déri Gyula, Gylmesl Jő 
zsef és Halász János bátaszéki 
községi, Bischof M Concilia né­
metkéri rk., Fetzer Ferenc kukasdi

rk, Gálos Imre závodi rk, Géczy 
Ilona zombai rk, Hinterschier 
György möcsényi rk, Mecseki Ju 
Hanna és Regős István klsvejkel 
rk., vitéz Paiotay Dániel nagy 
székhelyi ref, Pfeiffer Henrik és 
Szűcs Etelka alsónánai ág. h ev, 
Szigvart fózsef dunakőmlődi rk, 
Varga Gizella kisdorogi rk, Vi 
rág János csibrákl rk, Wickert 
Imre kistormást ág h ev. Hege 
düsné Hámori Judit bonyhádbör 
zsönyl községi és Komiósi Margit 
szekszárdi tanerőket.

Feltűnő az, hogy hét tanítónőt 
és szerzetes tanítónőt is felvelvet 
tek a tanfolyamra, holott a kul 
tuszminiszter úgy intézkedett, hogy 
az idei német kisebbségi tovább 
képző tanfolyamra csak férfi la 
rutákat lehet felvenni.

Csikéria község 15 lapra és folyóiratra 
fizet elő, de a polgárok nem tekinthetnek 

bele ezekbe a lapokba
Csikéria község képviseiőtestü 

lete amikor az 1936 évi zárszám 
adást tárgyalta és nem fogadta 
el, akkor a képviselőtestület egyes 
tagjai kifogásolták a község által 
a nem hivatalos lapokra és fo­
lyóiratokra való előfizetést.

A községnek autonóm joga, 
úgy Iá szik, csak papiroson v n 
meg, mert, sajnos, még ma is 
korlátlanul lendeiheli meg a kö/. 
ség vezetősége a hivatalos lapo­
kon kívül lööbek közölt az alant 
felsorolt lapokat: N mzeli figyelő, 
Magyar Gyümölcs, Családi Kör,

Gazdanevelés, Népegészségügy, 
Magyar Külpolitika, Borászati 
Lapok, Köztelek, Levente, Felső- 
BAcska, Amit a kutyáról minden­
kinek tudni kell, Borászati zseb­
naptár, Községi jegyzők zsehnnp 
tára, Növényvédelmi Színes Kép 
sorozat siti, című lapokat és heti 
meg h ívi folyóiratokat.

U:y tudjuk, hogy a vármegye 
alispánja szigorúan kötelességévé 
teszi a vezetőjegyzőknek, hogy 
kizárólag csak a hivatalos lopok 
megrendelésére szorítkozzanak a 
takarékosság elve alapján. Ezek-

Tó h Béla poigárm . -rhe-yeiies 
a következőket mondotta:

— A gyümölcsexport fejlesz­
tésének kérdését a város ható­
sága állandóan felszínen kívánja 
tartani. Abból a körülményből is, 
hogy most egy bizottság indult 
a vidéki városokba a gyümölcs­
exportot tanulmányozni, mindenki 
láth ltja, hogy komoly szándékunk 
mentő! jobban és hamarább ren 
dezni a szegedi gyümölcsexpor­
tot és kifejleszteni a más, gyü­
mölcsexportjukról hires városok 
mintájára. Az adottságok erre 
meg is vannak, mert az utóbbi 
években a szegedi gyümölcskivi 
tel n.gy arányokban fejlődött, 
sikerült a szegedi gyümölcsöt 
egységesíteni és ma már szívesen 
keresett cikk leit a szegedvídéki 
gyümölcs. Valamilyen megoldást 
kell keresnünk, ami az exportálás

szempontjából a legtökéletesebb 
és amit a termelés és kereskede­
lem megkíván. Ha a tanulmány- 
útjáról visszaérkezik a bizottság, 
akkor az érdekelteket azonnal 
megbeszélésre hívjuk össze és 
megkezdjük a további lépéseket 
a gyümölcsexport fejlesztése ér 
dekében.

t\ szegedi gyümölcskivitel hét- 
rőt-hétre mind jelentősebb lesz. 
Szegedről eddig 87 vagon gyü­
mölcsöt szállítottak külföldre fél 
millió pengő értékben Szegeden 
azt remélik, hogy az idén eléri a 
gyümölcsexport a 300 vagont, 
ami mintegy másfél-két millió 
pengős bevételt jeleni. A szegedi 
export adataihoz viszonyítva Kecs- 
kemét gyümölcskivitele négyszeres 
Gyöngyös csupán szőlőből évente 
2000 vagonnal exportál.

itowm1 HiIiWíiiVib» ♦♦♦♦*

Práger, női és férfi
r u h a y z I e t. ___

Mérték szerint készítünk 
elegáns öltönyöket kitűnő 

szabással, gondos 
munkával

Nagy válaszfék a legfinomabb 
szövetekben



!937. július 18 FÜGGETLEN MflGYflP«?h
5. oldal

I

Ezen a héten befejeződik az aratás 
a bajai határban és az egész 

csonka megyében
Rossz közepes termésre mutatnak az eddiqi 

cséplési eredmények
Az aratás Baja környékén és 

egész csonka Bácskában mindé 
nütt a legnagyobb rendben folyik. 
Az esőzések miatt a hét első "há­
rom napján nem lehetett aratni, 
de most tegnapelőtt óta ismét 
hozzákezdtek a munkához. Az 
eheti hűvös időjárás kedvezett az 
aratóknak, gyorsabban megy a 
munka. A legtöbb helyett keresz­
tekben van a kalászos és általá­
ban mindenfelé megkezdték mun­
kájukat a cséplőgépek is Az első 
cséplési eredmények nagyon le­
hangolóak: rossz közepes az ered 
mény s a további cséplési ered­
mények is ezt igazolják. Előfor­
dulnak helyek, ahol katasztráiis 
holdanként 10—12 mázsa búza 
és 8—10 mázsa rozs termelt, de 
természetesen ez csak eivétve for­
dul elő, csak terméskiugrás az 
ilyen s nem általánosítható ered­
mény. A bácskai homokos földe­
ken persze jóval silányabb volt a 
terméshozam. Ennél jobb az ered­
mény a feketeföideken, bár so< 
helyen itt is silány a termés.

Az utóbbi napokban bekövet­

kezett esőzés nem okozott ugyan 
rozsdakárt, — mint mondják a 
gazdák de kissé fakóvá tette 
a buzaszemeket. Fontos volna, 
hogy a nedves, csapadésos idő 
U'án ne következzék hirtelen hő 
ség, mert akkor helyrehozhatatlan 
kart szenved a gabona. Lassú 
felmelegedésre volna most szük­
ség.

Az aratási munka mindenütt a 
befejezéshez közeledik, a héten 
elvégzik a munkát Baja határában 
s B icska egész területért és min­
denütt teljes erővel folyik a csép­
ié'. Az árpa, rozs, kétszeres, búza 
mindenfelé már keresztekben áll, 
vagy pedig behordok a szérűkbe 
asztagokba s cséplésre vár. A zab 
aratása is a hét végéig befejező­
dik.

A munkásviszonyok általában 
kielégilőek, a gazdasági munká­
sok e helyezkedtek, sok idegen 
munkás is dolgozik a vármegye 
területén, főleg pedig a nagyobb 
uradalmakban, így a kisszállás!, 
kelebiaí Pudmaniczky és a lom 
p d állami urad dómban

Bajai cigánymuzsikus csellista játszik 
Pécsett a most megalakult 40 tagú 

cigány szimfonikus zenekarban
Levelet kaptunk Pécsről egy 

bajai cigánymuzsikustól: Tamás 
István csellistától. Azegészország- 
ban Pécsett alakult meg először 
s ott vendégszerepei a 40 tagú 
szimfonikus cigányzenekar, amely 
ma, julius 7 én az Iszlay-féle 
vendéglő kerthelyiségében mutat­
kozik be nagyszabású hangver­
sennyel. A hangverseny előadó 
művészéi: Vargh r E us úrasszony 
és Hol.ó András. Közreműködik

a Hárfa D likőr s vezényel Pallós 
István karnagy. A műsor után 
tánc éjfél u:án két óráig. Ebben 
a cigányzenekarban já szik Tamás 
István, akit Baján Tamás bácsi 
és Je ka bácsi néven ismernek. A 
családja itt lakik egyébként B íján 
H ingász u'ca 20 szám alatti saját 
házában Tamás István Pécsett n 
Corzo kávéházban is játszik Hor 

I vá h Ádám zenekarában.

Holnap rendezik meg 
az uszáspropaganda jegyében 

az Uszónapot
Az Országos Uszórtap >t a Ma­

gyar Uszószövetség megbízásából 
julius 11 én, vasárnap akarták 
megrendezni Baján, de a kedve 
zőtlen időjárás miatt elmaradt s 
azért azt holnap vasáru ip fogják 
megtartani

Az Uszónapot 12 —16 éves 
leányok és link részére kél hetes 
ingyenes úszóiskola előzte meg 
Maul Oltmár irányításával külön 
a leányok és külön a fiuk részére. 
Mindazok, akik az úszóiskolán 
sikeresen megtanultak úszni, a 
Magyar Úszó Szövetségtől szép

I »U“ (úszó) jelvény! kapnak 
j a magyar Uszószövetség tulaj­

donképpen 1934 évben kezdette 
meg ezen munkáját, amellyel az 
uszástudást általánosítani akarja 
s ezt a propagandát minden év 
ben tovább folytatja igen nagy 
apparátusssal, úgy hogy az idén 
közel 100 uszodával biró város 
és község vesz abban részt. Az 
egyes városokban és községekben 
a szervezési helyi bizottság haj­
totta végre A helyi bizottság 
élén Baján T. Illán József rend­
őrfőfelügyelő áll.

Kevés utas érkezett és utazott el 
Bajáról az első sinautóbuszjárattal
Csütörtökön érkezett Bajára az \ 

első Árpád rendszerű gyorssinautö 
busz, amely azóta ma érkezett 
harmadszor Bajára. Az utaskö 
zönség még nem szokta meg ezt 
a rapid közlekedési eszközt s ev 
vet magyarázható, hogy aránylag 
kevés utas vette igénybe Az első 
napon 4 utas érkezett vele Bajára 
és 5 utas utazott rajta a fává 
rosba Pénteken már csak 3 utas

! érkezett a slnautóbusszal Btzo 
nyos az, hogy a gyorsstnautóbusz 
nagyon praktikus közlekedési esz 
köz és az utasközönség sok időt 
takaríthat meg vele, mégis azt 
hisszük: az egyszerűbb emberek 
körében nem lesz nagyon népsze 
rű, mert drága: 19 90 pengőbe 
kerül rajta a fővárosba az ut A 
bajai közönség már tudta előre, 
hogy mikor érkezik Bajára me­

netrendszerűen a gyorsSi.'wldőbusz 
s éppen ezért sokan ácsd.'°Rtak 
könnt a vasúti állomáson s elgfő 
nyörkódtek az áramvonalas gyors- 
sinautóbuszban Baja az első vá 
rosok között van, amely megkapta 
a gyorsstnautóbuszt, igaz, hogy 
egyelőre Ideiglenesen, de ha az 
utasközönség megfelelő mennyi­
ségben veszi igénybe, akkor vég­
leg is rendszeresíteni fogják a 
budapest - bajai vasúti vonalon

hírek

— A pécsi menhelyi fő­
orvos látogatása Baján.
Tegnap Bajára érkezett dr. Uobbi 
Gyula pécsi állami gyermekmen- 
helyi főorvos és megejtette itt 
dr. Arnold Alajos tisztiorvos és 
Nyiraty Irén menhelyi telepfelü­
gyelőnő kíséretében a Brján el­
helyezett 208 menhelyi gyermek 
otthonának es gondozásának kör­
nyezett oiulmányozását. Dr. Gobbi 
Gyula főorvos holnap utazik el 
B íjáról.

— Kinévezések a földmi- 
velésügyi tárca keretében.
A földmivelésügyi minisztérium 
státusában a következő bennün­
ket érdeklő kinevezések történtek: 
Böröcz Mihály min osztálytaná­
csos, a folyammérnöki hivatal 
volt vezetője miniszteri tanácsosi 
címet és jelleget kapott, Báidy 
Bálint a Vili. fiz. osztályba gaz­
dasági felügyelővé lépett elő, 
Németh Endre műszaki tanácsosi 
címet és jelleget kapott, vitéz V -ss 
Elek dr t országos telepítési igaz­
gatóvá nevezték ki. Máté Gyula 
dr. kir. állatorvost a IX fizetési 
osztályba, Károssy Jenőt pedig 
a hajai f dy immérnöki hivatalnál 
mérnökké nevezték ki.

Lisxtcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban

kőrisbogarat és minden más 
gyógynövényt

a legmagasabb napi áron 
vásárol

Dr. MIKLÓS R.-T.,
BUDAPEST, V, Vtlmoscsászdr-utG 

Tel : 180-577.

— A létért való küzde«- 
lemben hathatós segítségére 
v n a dolgozó egyénnek egy-egy 
pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűviz reggelenként éh­
gyomorra hévévé azért, mert ez 
gyorsan szabályozza a szellemi 
és testi munkaképességre oly igen 
fontos bélműködést és anyagcse­
rét. Az orvosok ajánlják.

— Talált pénzt kapott a 
város. A felszabaduláskor a 
kivonuló szerb közigazgatás után 
n magyar városi közigazgatás 
7055 pengő hiányt talált az ár­
va széki letéteknél. A hiányról 
felvett jegyzőkönyvet a belügy, 
illetve külügyminiszter elé ter­
jesztették. A diplomáciai tárgya­
lások során létrejött a megegye­
zés a magyar és jugoszláv " "ki­
lói időitek között s ennek ered­
ményeképpen a szerb hatóságok 
7055 pengőt utaltak át diplomá 
ciai utón a város árvaszékének s 
ez az összeg kedden meg is ér­
kezett a város elmére.

— A forró nyári napsü­
tés és meleg tönkreteszi, kiszá­
rítja az arcbőrét. A világhírű 
Harcol krém a nap káros hatá­
sát ellensúlyozza és bőrét bár­
sonyossá, üdévé teszi Az összes 
Parcol-készitménvek kaphatók az 
egyedárusitónál, Lázár Lajosnál.

Julius i7-én, szombaton délután fél fí és este fél 9-kor. 

Julius :S-án, vasárnap délután fél 3, fél 6, este fél 9-kor.

Két kitűnő fűm egy műsorban

NÁSZÚT
FELÁRON

Magyar zenés vígjáték 10 felvonásban.

kiegészítés

Árulók
Kémek és ellentétek halált hozó ádáz csatája 10 felvonásban

Délután és este FILLÉRES HELYÁRAK!
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Baján még soha nem látott szereposz­
tásban kerül színre a ..Cigánybáró“ 

szabadtéri díszelőadása
A/ Ország >s F.'o i lurcos Sző 

veiség Bájai Főc'-ip ir'j i rendz 
zésétHii 1937 évi ugusztus hő 
20-án este fél kilenc órai kezdettel 
a Déri park fensikán kvriV mez 
rend zésre a „Cigánybáró“ szí 
badtéri díszelőadása, örömmel 
hozzuk olvasótáborunk közönsé 
gének tudomására azt a nagyszerű 
szererep osztási, melyben vidéki 
város közönsége csak igen ritkán 
gyönyörködhetik :

Cigánybáró (Batinkay) : Somló 
József, a m. kir. Operaház örö­
kös tagja. Salfi: Gödry Ki tó, a 
Bécs 1 Operaház művésznője. 
Cypra: Rácz Iáid \ a m kir. 
Operaház művésznője. Arsen 1 : 
Darv s lboya, a m. kir. Opera 
ház művésznője Zsupán : Toronyi 
Gyula, a m kir. Operaház tagja. 
Ottokár: Ney Dávid, a m. kir. 
Operaház tagja. C mierő gróf : 
Sugár Dezső, a ni, kir. Operáim 
tagja. Ali a rabéi la : Kováts Mária, 
Bp Városi Színház tagja. Gábor 
diák : Hajdú Imre, a m kir. Ope 
raház tagja.

A Frontharcosok Baj ű Főc-o- 
porlja Elnöksége és vezetősége 
nemcsak a művészi rész nagy- 
szeiŐségére van tekintettel, hanem 
a díszelőadás külsőségeivel is

1 bizonyít mi ak írj > és fogja azt 
1 hogy B 'Csho.tmg vármegye egy 
I részének és B j 1 városa, szerh 
j megs/álMs alól v -'ó fe!szihadu 

lásá 'ak évfordulóul: méltó ke 
retek között ünnep i meg 

A B T i From lv.: cos F csoport
Euiökségének vezetőségének
minden áldozatra kész kulturális 
megmozdulása és azon megindi 
toll szervezési munkálatok töké 
leiessége, minden dicséretei és 
köszöneKlnkef érdemli meg azért, 
mert hozzá i ti ff n ti a vármegyénk és 
városunk társadalmát és közön­
ségét i'.ey i'v feledheted: n művészi 
élményhez és epvszersmind nagy 
szolgálatot lesz B ja thj. városá­
nak bek: pcsolásáv. I azon magyar 
városok rangsorába, melyek ku1- 
tur fölényüket a rendszeresiletí 
szab’d'éri előadásokkal igyekez­
nek bizonyítani.

Örömmel üdvözöljük a B íjai 
Frontharcos Főcsoport főnöksé­
gének és vezetősínének ily irányú 
megmozdulását, IV s-lik és remél * 
jük, h >gy a vármegye és váro­
sunk közönsége kellőképen mél­
tányolni fogja hiánytalan megje­
lenésével ezen hatalmas munkás-

- Asztmában szenvedők­
nek gyakran un gbccsIFhelefvn 
szolgál tol lesz. a ttrmésze.vs
„Ferenc József“ kesetűviz azál 
tál, hogy a lápcsatorna tartalmát 
gyorsan feloldja és kíméletesen 
levezeii s az emésztőszervek to­
vábbi működését hathatósan el 
segíti. Az orvosok ajánlják.

C itro pekt
gyümölcspekíin készít meny 
legfinomabb gyümölcsízek, 
jamek, gélek, fagylaltok 
készítéséhez. Kapható : 
fiiszer- és csemegekeres­
kedésekben, drogériákban

Próbálja meg !

Feles bérlőt
|fPZ'tAC,'Cii{Lr kát. hold 

800ü öl
(68 kis hold) tanyás telkemre. 
(B i 1 Felsőpandurpuszt ) Csak 2 
igával rendelkezők, vagy 1 1
igává', testvérek, rokonok, társak 

slh. ajánlkozhatnak.
Lakás: 2 szoba, 2 konyha, é'és 
kamra. Istálló: 4 ló, 8 marhára. 

Érdeklődni lehat: Baján, 
Szerende! u'ca 51 szám alatt.

Eladó ház
Eladó, esetleg bérbeadó N gy 
bar cska községben 3 Fő ut­
cán .1 templom közelében egy 
nagy ház minden melléképü­
lettel, amely alkalmas beszálló 
vendéglőnek, boltnak, vagy 
gabonaüzletnek a céljaira. — 
Értekezni lehet Herschkovils 
Izidornál Nagybaracskán, te­
lefon 7.

Éjszakai 

szolgákat©! tart
reggel fél S óráig és 
vasárnap d. a. nyitva

vüuüus t!-6cä Julius: 18-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-ntca -Z. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.

Burk oló legszebb kivitelben 
nagy választékban 

szállítunk !
anyagok

Egyszerű cement j
Díszes „ í

Márváfiy mosaik 1”^ Kéményajtók
jJá r da i 0 betonból
Faye n ce (csempe)
Mettlachi (agyag)

Lap elhelyezést 
vállalunk !

Előnyei:
olcsó, nem rozsdásodik 
és könnyen kezelhető

Grün hűt és Társa
Telefon: 160,

tégla és cementárugyár
BAJA Telefon: 160.

- Nyíregyháza a bajai 
szegénygondozást tanui-
mányozza Nyírt yházán úgy n 
csak hu a ka nák vezet;-j a s 'e- 
í-íc• I».,ond' <’i ás i vi1. n cgii n ír-
mát s ezért Nyíregyháza város 
kiküldöttei legközelebb B .íjára 
jönnek az itteni szegéin ügyi kér- 
des megoldásának tanulmányozá­
sára.

Hosszú idő óta fekvő 
betegek a t- rmészutes „Ferenc 
József" keseiűvi: n ..
v isszák és ., iák 
bl los és !i ii dig kefiemi has* 
h jló h nását általános ,r, dics, -, 
Az orvosok aj inlják.

Mérlegképes 
volt iakarekpénztári

Tisztviselő bérbevenne 
vagy öröklakásként átverte
3, esetleg 2 nagyobb szobából 

é> mellékhn'yiségekbő! álló

családi házat
Cim i ki dóban.

Perfekt gépírót
(esetleg gyorsíró is legyen) 
n F1 2—3 ór i állandó in un 
kára keresek.

C i m e k t t e lap kiadóhivatalába 
Azon i 1 tudok kezdeni« jeligére.

ß bácskai úri közönség találkozó helyen Pesten

a Metropole Szálloda
Víi,, Rákóczi-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió,, 
közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel. 
Szobák már P 4-töl. Előnyös penzió-árak.
Az Étteremben : CSÓKA FERI cigányzenekara muzsikál.

A Télikertben: Délután és este TÁNC. VIRÁNY-JAZZ.
Patindshirű kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek.

v ekény
(Hinz-Evolou ) őr könyvelést, 

is. ticg féln -.pi el fog I titság n kert s 
Megkeresések e i.p ki dójába 

kéretnek H. J. jeligére.

hirdetés

az üzlet lelke.■r----------------- ----------------___
N-omntn!? » Corvin

FAGYLALTGÉPEK 
ÉTELSZEKRÉNYEK: 
ÉT EL BORÍTÓK 
SZÚNYOGHÁLÓKj

olcsón beszerezhétők 1

Utry-
B -ja, Er/. Ól-Tőt királyné u 38 

Telefon 280

.4 bútorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy 
csak agy vehet nyugodtan bútort, ha ismeri a céget 
ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot 
és munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

bútorvásárlás előli felkeresi
Bajáéi a

Bútoráruházai,
m m,,ynck termeiben a világhírű magyar bútoripar leg­

szebb alkotásai várják a közönségei.

Kcmbinált szobák minden összeállításban, 
ozohd arak. — Kedvező fizetési feltételek.

Cziríusz Ferenou. 42.
szamu házban vgv 4 sztobás 
összkomfortos és .-.y 2 szol 

bás komfortos
utcai lakás

szeptember J-re KIADÓ 
Bővebbel: POLLÁK bútor­
üzletben, Kossu It Lajos u. 23

ményiá szekrény,
f 9V ui mind teljesen 
feher jó karban

eladó. Cim a kiadóban.

H$j

Főnunkatársak:
Dr. Mofzes János és dr. Mózes Sándor 

orsz. gyűl, képviselők.
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és ujságkiadó-tizem 
Spitzer István és Társa,

** iSi* ÜT SÄ 5SS557 ~

Sóját gyártmányú

kertiszékek
nyugágyak

asztalok
kaphatók

ülry-nál
Erzsébe(-kir.-utca 38. Telefon 280.

n


